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Opcion miltiple

Cuestion 1: Seleccione la opcion correcta en cada una de las siguientes preguntas. [20 puntos]

(a) (1 punto) Un estudiante de la UNSCH, para sus almuerzos de la semana, cuenta con una propina de S/ 50.
Sus opciones son el mend del comedor, ”Puca Picante”(Bien X) a S/ 10, o Caldo de Cabeza”(Bien Y) en el
mercado local a S/ 5. ;Cudl es la ecuacién de su restriccion presupuestaria?

A. 5X+10Y =50
B. 10X +5Y =50
C. 50=10X-5Y
D. X+Y <50
(b) (1 punto) El programa social Qali Warma, en un esfuerzo por mejorar la nutricién, otorga un bono de S/ 20 a

los estudiantes para que lo gasten exclusivamente en caldo de cabeza (bien Y, a S/ 5). ;Cémo se modifica la
restriccion presupuestaria del estudiante de la pregunta anterior?

A. Se desplaza paralelamente hacia afuera.
B. Rota sobre el eje del Bien X.
C. Se genera un quiebre en la recta, permitiendo consumir més del Bien Y.
D. No cambia, porque el bono es en especie.
(c) (1 punto) Un catador de pisco ayacuchano es contratado para un evento y considera que el pisco Don Saturnino

y el Tres Generaciones son idénticos en calidad y sabor. Para él, son sustitutos perfectos. ;Como serian sus
curvas de indiferencia entre ambos piscos?

A. Lineas rectas con pendiente negativa.
B. Curvas en forma de "L”.
C. Curvas concavas respecto al origen.
D. Curvas convexas respecto al origen, pero muy planas.
(d) (1 punto) La familia Quispe, residente en el distrito de Carmen Alto, consume quinua (un bien normal)

en su desayuno. Si debido a una mala cosecha el precio de la quinua aumenta, ceteris paribus, la curva de
precio-consumo para la quinua y .°tros bienes”tendra:

A. Pendiente positiva.
B. Pendiente negativa.
C. Sera una linea horizontal.
D. No se puede determinar sin la funcién de utilidad.
(e) (1 punto) La Tasa Marginal de Sustitucién (TMS) de Puca Picante por Caldo de Cabeza es 3. Esto significa
que un consumidor, para mantener su nivel de satisfaccion, esta dispuesto a:
A. Renunciar a 3 platos de Puca Picante por 1 de Caldo de Cabeza.
B. Pagar 3 veces mds por el Caldo de Cabeza que por la Puca Picante.
C. Renunciar a 3 platos de caldo de cabeza por 1 de puca picante.
D. Consumir 3 veces mds Puca Picante que Caldo de Cabeza.
() (1 punto) ;Cuadl de estos supuestos axiomdticos no corresponde a las preferencias estdndar de un consumidor
racional?
A. Completitud: El consumidor puede comparar y ordenar todas las cestas.
B. Transitividad: Si A se prefiere a B, y B a C, entonces A se prefiere a C.
C. Monotonicidad: Més de un bien siempre es preferible a menos.
D. La tasa marginal de sustitucion es creciente.
(g) (1 punto) Un consumidor ha encontrado su canasta éptima de consumo de pan chapla y queso ayacuchano.
En este punto, se cumple que:
A. La tasa marginal de sustitucién es igual a la relacién de precios(T MS xy = Px/Py).
B. La utilidad marginal del dltimo sol gastado en cada bien es la misma.
C. La curva de indiferencia es tangente a la restriccion presupuestaria.
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D. Todas las anteriores son correctas.

(h) (1 punto) La curva de precio-consumo muestra las canastas 6ptimas de un consumidor a medida que varia
el precio de uno de los bienes, ceteris paribus. ;Qué curva fundamental de la microeconomia se deriva
directamente de la informacién contenida en la curva de precio-consumo?

A. La curva de Engel, que relaciona la cantidad demandada con el ingreso.
B. La curva de demanda individual para ese bien.
C. La curva de oferta del mercado.
D. La curva de producto total del productor.
(1) (1 punto) Para un ciclista de montaia que se prepara para una ruta en las pampas de la quinua, un marco de

bicicleta y dos ruedas son bienes complementarios perfectos. Si tiene un presupuesto para gastar en ambos, su
punto 6ptimo de consumo se encontrard:

A. Siempre en el vértice de una curva de indiferencia en forma de ”L”.
B. Gastando todo su presupuesto solo en marcos de bicicleta.
C. Donde la TMS sea igual a la relacion de precios.
D. Gastando todo su presupuesto solo en ruedas.
(G) (1 punto) La iitilidad ordinal”’se diferencia de la iitilidad cardinal.*" que

A. La ordinal mide la satisfaccidon en unidades exactas (utiles’), mientras la cardinal solo ordena las
cestas.

B. La ordinal solo permite ordenar las cestas de bienes (e.g., A es preferible a B), sin decir por cudnto.
C. La cardinal es la base de la teoria moderna del consumidor.
D. La ordinal asume una utilidad marginal decreciente constante.

(k) (1 punto) Un agricultor de papas nativas en la comunidad de Chuschi (Cangallo) nota que al afiadir més

fertilizante orgdnico (factor variable) a su parcela de tamafio fijo, la produccién total aumenta, pero cada saco
de fertilizante adicional aporta menos que el anterior. Se encuentra en la etapa de produccidn:

A. Etapa I, de rendimientos crecientes.
B. Etapa II, de rendimientos marginales decrecientes.
C. Etapa III, de produccién negativa.
D. Etapa de rendimientos constantes a escala.
(1) (1 punto) El Producto Medio del Trabajo (PMeL) de los tejedores de telares en un taller de Sarhua alcanza su
punto maximo cuando:
A. El producto total (PT) es miximo.
B. El producto marginal del trabajo (PMgL) es cero.
C. El Producto Marginal del Trabajo (PMgL) es igual al Producto Medio del Trabajo (PMeL).
D. El producto marginal del trabajo (PMgL) es maximo.
(m) (1 punto) La Sra. Juana tiene un puesto de venta de Caldo de Mondongo.®" el mercado 12 de Abril. Sus costos
explicitos mensuales son: S/ 800 de alquiler, S/ 1500 en insumos y S/ 500 en sueldo para un ayudante. Si ella

pudiera ganar S/ 1200 trabajando como cocinera en un restaurante, ;/cudl es su beneficio econémico si sus
ventas totales fueron de S/ 45007

A. S/ 1700
B. S/ 500
C. S/4500
D. S/2800
(n) (1 punto) Para un taller de artesanias que produce Retablos Ayacuchanos”, el costo de la madera y las pinturas
son costos variables. El alquiler del taller es un costo fijo. A corto plazo, si la produccién de retablos aumenta:
A. El costo fijo medio (CFMe) disminuye.
B. El costo fijo total (CFT) disminuye.
C. El costo variable total (CVT) permanece constante.
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D. El costo fijo medio (CFMe) permanece constante.
(i) (1 punto) La curva de costo marginal (CMg) de una empresa siempre corta a la curva de costo total medio
(CTMe) y a la de costo variable medio (CVMe) en:
A. Sus puntos maximos.
B. Sus puntos minimos.
C. El punto donde el costo fijo es cero.
D. Cualquier punto, dependiendo de la tecnologia.
(o) (1 punto) La funcidén de costo total a corto plazo de una cooperativa que produce chocolates con cacao del

VRAEM es CT = 200 + 20q + ¢, donde q es el nimero de cajas de chocolate. ;Cuil es el Costo Variable
Medio (CVMe) de producir 20 cajas?

A. S/20
B. S/30
C. S/40
D. S/200

(p) (1 punto) El costo a largo plazo se diferencia del costo a corto plazo porque en el largo plazo:
A. No existen costos variables.
B. Todos los insumos y costos son variables.
C. Siempre hay rendimientos decrecientes a escala.
D. El costo marginal es siempre menor.
(@) (1 punto) Un taller de cerdmica en el distrito de Quinua tiene un costo de alquiler de horno fijo. En su anélisis

de costos a corto plazo, ;cudl de las siguientes curvas siempre tendrd una pendiente negativa a medida que
aumenta la produccién de cerdmicas?

A. Costo marginal (CMg)

B. Costo variable medio (CVMe)
C. costo fijo medio (CFMe)

D. Costo total medio (CTMe)

(r) (1 punto) Un beneficio econdmico nulo (igual a cero) para una empresa competitiva implica que:
A. La empresa estd perdiendo dinero desde el punto de vista contable.
B. La empresa no tiene ingresos por ventas.
C. El ingreso total de la empresa cubre exactamente todos sus costos de oportunidad (explicitos e
implicitos).
D. La empresa deberia cerrar inmediatamente.
(s) (1 punto) ;En qué etapa de la produccion de corto plazo nunca operard una empresa racional?
A. Etapa I, donde el producto medio es creciente.
B. Etapa II, donde el producto marginal es positivo pero decreciente.
C. Etapa III, donde el producto marginal es negativo.
D. Tanto en la etapa I como en la etapa III.
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Ejercicio

Cuestion 2: Resuelva los siguientes ejercicios detalladamente [10 puntos]

(a) (4 puntos) Una familia ayacuchana promedio destina S/ 400 semanales para la compra de dos alimentos
basicos: Quinua (Bien X) y pollo (Bien Y). El precio del kilo de quinua es Px = §/10 y el del kilo de pollo
esPy = §/20. Las preferencias de la familia estdn representadas por la funcién de utilidad U(X, Y) = X*4y°S.

Se le pide:

1. Plantea el problema de optimizacién y Lagrangeano y sus condiciones de primer orden.

3. El gobierno, para promover el consumo de productos andinos, implementa un subsidio de S/ 2 por cada
kilo de quinua comprado. Calcule la nueva canasta 6ptima y el nuevo nivel de utilidad.
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(b) (6 puntos) Una cooperativa de artesanos de Quinua (el pueblo) produce Retablos ayacuchanos”para el mercado
turistico. Su funcidn de costos totales a corto plazo es:

CT(¢) = 2¢* + 10g + 50

Donde g es el nimero de retablos producidos por semana.
Determine:

1. El Costo Fijo (CF).



